

El Palacio de las Cortes, para la Prensa

Piensa gobernar tanto tiempo don Alejandro Lerroux que espera ver terminado el nuevo edificio destinado a las Cortes; el presidente del Consejo ha añadido que el edificio viejo podrá concederse a la Asociación de la Prensa de Madrid.

Lo primero significa, fundamentalmente, que el señor Lerroux es un convencido de la perduración del sistema parlamentario, precisamente en los tiempos postrimeros del Parlamentarismo por el ancho mundo. Lo segundo es una famosa ocurrencia llena de envidia y de humorismo. Nosotros creemos que para cuando el nuevo Parlamento esté terminado ya no habrá Parlamentos en el mundo y que la Asociación de la Prensa de Madrid, en la que para el caso pedimos ver sintetizada toda la Prensa española, irá a residir en lo que fué Parlamento cuando la fuerza antiparlamentaria del mundo obligue a los periódicos a abandonar un Parlamentarismo que ellos, más que ninguna otra institución, acreditaron y defendieron. Será el fiero sicambre instalándose sobre las ruinas del dios que adorara. Lo que no se dice una es a que se destinará ese nuevo Palacio parlamentario, a cuya inauguración piensa hallarse presidiendo el señor Lerroux. Pero esto ya se proveerá en su día. No vale la pena quebrarse desde ahora la cabeza respecto a tan engolosinadora perspectiva.

Lo interesante es pensar en que los periodistas madrileños van a tener un histórico palacio, lleno de sombras y de fantasmas de otros tiempos empapado de elocuencia, guardado por los leones de bronce, lleno de relentes liberales y democráticos; que van a vivir en lo que fué eje de la política española durante tantos años centenario de atracción de tantos afanes y de información de tantos desaparecidos.

El periodista o los periodistas que el día de la toma de posesión de las Cortes viejas escriban más o menos líricamente sobre el caso, tienen ya ocasión de ir preparando un «original» de verdadero «fondo». Esperamos que alguno de nuestros colegas dirá entonces algo de esto:

—Es muy justo y es muy oportuno anotar el día de hoy, que venimos a ocupar el palacio de una institución que fué y ya no es. Y que al decirlo así verificarlo de este modo, presentimos que nosotros mismos, la Prensa, la Prensa hecha imagen y semejanza del Parlamentarismo extinto, corremos el riesgo que éste ha corrido ya....

Nosotros, la Prensa, la Prensa como instrumento de Partidismo, somos la sola institución superviviente del Demo liberalismo que en este Palacio, como en tantos otros de las naciones del mundo antiguo, hizo su habitación. Muerto él, nosotros sus únicos herederos, venimos por decreto de los hados, a vivir en su sepulcro. Aire de muerte al fin que acabará por envenenarnos y matarnos sino no nos decidimos a ventilarlo con el único aire saludable; el aire restringido y totalitario nacional.

Todo nos habla en este salón, en estos pasillos, en estos despachos donde los partidos carcomían al país, de disolución y acabamiento. Si aquí nos instalamos porque nos dice el aire de fuera que o le respiramos o moriremos también. En rigor, acabado el Parlamentarismo, nosotros, órganos callejeros del Partidismo que le informaba, ya no tenemos razón de ser sino matando en nosotros el Hombre viejo y trocándole en el Hombre nuevo nacional, nueva especie de «homo politicus» que por evolución y revolución ha surgido en el mundo.

Entramos, pues, en el viejo Palacio, pero abrimos anchas sus puertas y ventanas al aire de la calle... Quienes quisieran vivir periódicamente de otro modo, se condenan a que la piedra del sepulcro no se nos vuelva a abrir nunca jamás.—E.

Crónica social

En el correo de esta noche, marcha a Madrid y Barcelona, en viaje de compras, doña Obdulia Francés, conocida y muy acreditada modista de sombreros.

—Ayer estuvieron en Alicante el ex gobernador civil don Francisco Ballesteros y don Tomás Brotons Roca, que residen en Orihuela.

—Acompañado de nuestro director ayer estuvo en Elche el periodista Sr. J. J. de los Ríos, con José Felipe Hidalgo,

Toros y toreros

EL FESTEJO DE AYER

Lo que pudo ser un éxito económico se redujo a una medianía. Y en verdad que lo sentimos por todas aquellas empresas que lejos de estimularse, han de salir de la plaza un tanto amargados por la merma del capital.

Por un lado la coincidencia de la fecha en que se celebraba un partido de campeonato de fútbol y por otro los defectos de organización, ya que la propaganda de la corrida se ha hecho con tanto disimulo que la mayoría de los alicantinos no sabían que había toros, luego que el cartel de matadores fuera con dos toreros que nadie conocía aquí, todo dió un resultado económico poco apectable.

Créame el señor empresario. Si alguna vez vuelve a organizar algún festejo, póngase de acuerdo con quien le pueda ayudar, dé el anuncio a la prensa toda, prodíguese en la fijación de carteles murales y así defenderá unos intereses que por ignorancia o malos consejos, se han visto un tanto quebrantados.

Los seis novillos de don Fernando Arduras fueron buenos y dóciles, apesar de haberlos lidiado malamente por parte de todos. Tenían ritones, pero como no hubo fuerza ni mala idea se prestaron a todo.

El rejoneador «Currito» excelente caballista, colocó al primero un rejón de simulacro en la tabla del cuello y dos de muerte que escupió el novillo, por no ajustarse ni profundizar al clavar. Píe a tierra dió breves muletazos y una estocada ladeada y tendida y al segundo becerro, que le tropezó la jaca por salirse indebidamente por las alferas, aprovechando que el toro no tenía nervio, le llegó y parado, le clavó dos rejones en todo lo alto que lo tiró sin puntilla. Fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Federico Portero y Miguel Guillen Rondoño, en lidia ordinaria mataron los cuatro restantes poniendo en el menester toda la buena voluntad.

Portero sabe el oficio y con el capote y muleta lo intentó y realizó todo, estando pesado con la espada por que en vez de esta, llevaba un rabo de sartén que se veía a tres leguas que ni pinchaba ni cortaba y esto es doloroso por que todo el valor que puso el muchacho se echó por el suelo una mala herramienta.

Rondoño fué otra cosa. Sus lances a la verónica con quietud y temple, los muletazos llenos de dominio y valor y la decisión con la espada, al dar magníficas estocadas a sus dos novillos, le hicieron saborear los mieldes del triunfo al dar en los dos toros la vuelta al ruedo entre gran ovación. Al no cejar y a ir «palante» que tu puedes ser torero. Hay arte y hay valor.

Y ahora un consejo a los banderilleros alicantinos y semialicantinos que torearon ayer. No os ofendáis queridos amigos, pero dá pena veros tanto tiempo en la profesión sin adelantarlo que debierais. Os prodigais dando capatazos excesivos sin ton ni son, sin tener en cuenta que el terreno del toro es siempre el tercio, vuestro deber es, sacar al toro si está en terreno de las tablas y cortar en el tercio con la menor cantidad de capatazos y si el toro está abierto llevarlo para dentro y cortar en el tercio. No os lo dejéis nunca abierto ni cerrado y a ser posible sin cruzaros por la cara dando un capatazo en cada oreja; siempre por delante os lo agradecerá el matador y el público os tocará las palmas.

No miréis nunca los pitones cuando tengáis que clavar con las banderillas, el que mira los pitones no se puede reunir y el que no se reúne no puede clavar bien.

Hacedlo así y os buscarán empresas y matadores.

Ayer lo hizo así el veterano Estacioneta ofreciendo un magnífico par de banderillas a Benito Blazquez «Castizo» su pareja de otra época, en la que el hoy inútil para la profesión «Castizo» lució su arte y pintura de pareja con Frasquito a las órdenes de «Cantaritos» Garrido, «Torero» y otros.

JUANITO

que visitó el museo del famoso arqueólogo don Pedro Ibarra y los sitios más típicos de la hermosa ciudad.

—En viaje de compras ha salido la modista P. Vivas.

—Este se redujo casi en su totalidad a un dominio hercúleo en el que colaboraron mucho los medios y el ala izquierda, bien apoyados por su defensa, pero que por desgracia fué

DEPORTES

El partido de ayer tarde en el Estadio Bardin La velada de boxeo del sábado.—Natación.—Resultados de los campeonatos regionales de futbol en toda España

Ayer en el Estadio Bardin

En otro mal partido el Hércules hace tablas con el Cartagena

Campo: Estadio Bardin.
Arbitro: Sr. López Espinosa, del Colegio Central.
Jueces de línea: García Calvo y Casanova, del Colegio murciano.
Resultado: 2 tantos a 2.
Capitanes: Paz y Gámiz.
Goals: Capillas, 1; Angelillo, 1; Aracil, 1; y López, 1.
Cuadros:
Cartagena F. C.: Miró; Pepele, Paz; Martínez, Balfallín, Reyes; Blasco, Sobrián, López, Angelillo y Bayo.
Hércules F. C.: Martín; Torregrosa, García Vaso; Salvador, Gámiz, Pérez; Roldán, Aracil, Capillas, Taton y Gomila.
Corners:
Contra Hércules, 0; contra Cartagena, 10.
Hora: A las cuatro y veinte minutos sacó el Hércules que está en camiseta azul marino con puños y bocamangas blancas.

BREVE REPASO

No merece el más mínimo comentario el partido que en la tarde de ayer disputaron cartageneros y alicantinos. Se vió tan escaso juego, que hasta llegamos a olvidarnos que asistíamos a una cancha futbolística.

Está visto claramente que la cosa no tiene remedio; el fútbol está perdido, no se quiere hacer nada por elevarlo ni por encauzarlo sabiamente por derroteros libres de todo obstáculo. Y lo peor es que no se busca el remedio.

¿Qué le pasó hoy en día a nuestro club campeón?

Esta es la pregunta que se hacen constantemente «hinchas» y simples aficionados.

Verdaderamente el Hércules en este principio de temporada, está atravesando una crisis trágica que de no atajarla a tiempo le va a costar un serio disgusto, un trastorno tan terrible que va a cortar de raíz todas las aspiraciones que se tienen en la actualidad.

Las esperanzas de todos radican en el logro, en mantener el título de campeón regional; esto hay que lograrlo cueste lo que cueste, pues la afición alicantina responde y ha puesto ce su parte todo lo que ha hecho falta sin pararse en minutos y sin regatear su ayuda tanto moral como económica.

En lo que respecta a lo primero, bien demostrado queda con su presencia no ha mucho en el terreno de la Zarandona. Sobre unas mil personas acudieron de Alicante para presenciar este partido, calor de casa y continuos gritos de ánimo no les faltaron a los muchachos de Alicante, y en lo tocante al asunto económico, el considerable número de nuevos carnetes de socios que se han extendido a principios de temporada, avalan lo que decimos.

La palabra la tienen ahora los señores directivos, el entrenador y los jugadores—éstos sobre todo—que los descomemos a algunos de ellos este año.

¿Qué hay que hacer? Ellos más que nadie lo saben. Hay que entenderse, hay que saber dirigir, hay que saber cumplir los deberes impuestos, tanto unos como otros, para conseguir lo anhelado; ese título repetido para orgullo de todos ellos y de la buena afición que todo lo merece y que sería su eterno orgullo el poder leer en los pasquines a mitad del campeonato regional: «Hércules F. C. campeón regional murciano».

ALGO DEL PARTIDO

Como con anterioridad decimos poco bueno se puede reseñar del encuentro de ayer.

Este se redujo casi en su totalidad a un dominio hercúleo en el que colaboraron mucho los medios y el ala izquierda, bien apoyados por su defensa, pero que por desgracia fué

desaprovechado por los restantes compañeros.

Esto es más lamentable aún, dominar y no poder o no saber aprovechar las innumerables ocasiones que ante la puerta cartagenera se tuvieron.

Se pudo haber vencido por un tanto claro y casi se nos llevan los dos puntos si se descuidan un poco.

Nuestros representantes salieron a jugar un poco confiados, esto quizás fuera el factor menos influyente, pues a pesar de todos los pesares el Cartagena es el mismo de la pasada temporada, pero lo que ocurrió es que los de casa después de darle un poco a la bola se asustaron creyendo que lo que tenían enfrente era algo terrible, «nada menos» que al vencedor del Murcia por tres a uno y se impresionaron y se desinflaron completamente a partir del empate.

¡Cuán equivocados estaban! Tenían enfrente al Cartagena de siempre, al equipo que ellos en todos los partidos que se enfrentaron habían vencido con facilidad y netamente.

Los chicos de Paz eran los mismos que siempre hemos visto, quizás con un poco más de entusiasmo, un poco más de moral, pero nada más, indiscutiblemente sin nada de juego más técnico, sin nada de «cocos».

LOS GOALS

El primero se produjo a los 16 minutos del primer tiempo, de esta forma:

Gomila al ir a coger la pelota, hace como que la falla, dribla a Pepele con el cuerpo y corre hacia el corner y allí desde la misma raya, centra sobre la puerta a media altura y muy cerrado; Capillas que venía a todo gas y con gran ímpetu, clava de enorme cabezazo el balón en la red de Miró.

El segundo y el del empate para los «marinos», lo consigue Aracil de cruzado chut con la izquierda, a los 20 minutos.

El tercero lo logra Aracil de la siguiente manera:

Gomila saca un corner cedido por Martínez, lo hace muy cerrado y medido; Aracil con gran valentía se juega el físico y de fuerte testarudo cuela por segunda vez el cuero en la puerta forastera, a los 45 minutos justos de partido.

El cuarto y último se consiguió a los 26 minutos del segundo período al rematar López con la cabeza un golpe franco admirablemente botado por Angelillo.

DISTINGUIDOS, JUESES Y LESIONADOS

Pocos se lucharon de entre los 22 jugadores, de esos pocos podemos citar a Angelillo en primer lugar, luego a Gomila, Taton, Gámiz, Salvador, Paz, Pérez, Miró, Torregrosa, Vaso, Balfallín y Pepele, el tiempo que actuó.

En el primer tiempo al disputar un balón alto, sufrieron un fuerte encontronazo Pepele y Capillas, resultando ambos lesionados de alguna importancia, sobre todo el primero que fué retirado del terreno y ya no volvió a salir debido a que sufrió una fuerte conmoción cerebral y herida en la cabeza.

Capillas también resultó con una brecha en el mismo sitio, pero como era de menos importancia, pudo salir otra vez, pero con la cabeza totalmente vendada.

La actuación de señor López Espinosa fué en conjunto bastante mala. Sus decisiones perjudicaron mucho a nuestro equipo, ya que dos penaltys clarísimos los dejó para otra ocasión.

Andaba asustado toda la tarde sin saber que pitar a ratostuvo reacciones y supo ser el árbitro de clase como cumple a su prestigio, pero

re por desgracia éstas fueron muy escasas.

En conjunto como ya decimos, como para «rifarlo» y no comprar número.

García Calvo y Casanova, en las líneas, aceptables.

RALTYCO

Campeonato Regional Murciano

EN MURCIA

El Elche fué vencido por el Murcia por dos goles a cero.

El partido fué interesante. El primer tiempo terminó sin marchar ningún bando.

La segunda mitad fué de dominio murciano por lo que marcaron los dos goles, siendo sus autores Roig y Griera.

Sanchez Orduña arbitró bien.

EN CARTAGENA

La Gimnástica Abad venció al Imperial por dos a cero.

El partido fué entretenido. El primer tiempo terminó con empate a cero.

Los goles hechos en la segunda parte los marcaron Gómez y Pequito.

El gimnástico Arango se fracturó una pierna.

El árbitro regular.

Resultados del campeonato de Segunda Categoría Grupo C.

EN NOVELDA

El Alicante F. C. venció al Unión Frutera por 5 a 1.

EN TORREVIEJA

El Sportmen Juniors perdió por 2 a 0 contra el Torrevieja.

EN ELCHE

La Gimnástica Alicante ganó a Gimnástico local por 4 a 1.

Los campeonatos regionales

RESULTADOS

Asturias:
Sporting 2, Stadium 0.
Sportiva 1, Oviedo 8.

Cantabria:
Santona 1, Eclipse 1.
Racing 7, Torrelavega 0.

Castilla-Sur:
Madrid 0, Athletic 2.
Valladolid-Betis, suspendido.
Sevilla 5, Nacional 0.

Catalán:
Español 2, Sabadell 2.
Júpiter 2, Barcelona 3.
Granollers 2, Badalona 1.
Gerona 2, Palafrugell 0.

Galicia:
Celta 5, Unión 0.
Eiría 0, Deportivo 2.
Galicia 3, Racing 1.

Guipúzcoa-Navarra:
Unión 3, Zaragoza 1.
Osasuna 3, Donostia 0.
Tolosa 1, Logroño 4.

Murcia:
Murcia 2, Elche 0.
Gimnástica 2, Imperial 0.
Hércules 2, Cartagena 2.

Levante:
Burrana 3, Levante 3.
Gimnástico 0, Valencia 3.

Vizcaya:
Erando 2, Alavés 1.

Marroquí:
Ceuta Sport 6, Athletic Larache 1.

FUTBOL INTERNACIONAL

En un partido celebrado ayer en Budapest, la selección húngara y arció a la de Suiza por tres tantos a cero, siendo un juego muy superior el desarrollado por los húngaros.

Boxeo

LA VELADA DEL SABADO EN LA PLAZA DE TOROS

El sábado, como estaba anunciado, se celebró en la Plaza de Toros la reunión pugilística organizada por el «Nuevo Ring», que resultó un éxito deportivo, pero desgraciadamente un completo fracaso económico.

El resultado de los combates fué el siguiente:

Franchuli, joven batallador eldense venció por K. O. al alicantino Romero en el segundo round.

Urtos, el duro «puncher» local, abandonó ante Alpañés II, debido al desentrenamiento; el poco tiempo que duró la pelea le llevó muy agitada, pero el cansancio pudo más que su enorme voluntad y no tr

vo más remedio que abandonar en el segundo round.

Subieron al ring después el valenciano García Alvarez y el alicantino Santacruz.

También en el segundo round—ya trágicos segundos rounds—debido a un inesperado golpe en la nuca que el valenciano propinó a su rival, nos privó de presenciar una emotiva lucha, pues G. Alvarez fué descalificado cuando el match se inclinaba a su favor. Decimos esto, pero también hacemos patente que nuestro paisano pesaba cinco kilos y medio menos que su rival.

El cuarto combate corrió a cargo de Latorre II y el catalán Pons. El combate resultó magnífico y muy emotivo por lo que fué del agrado del público que ovacionó largamente a los dos pugiles.

A la dureza y rapidez del pequeño campeón alicantino, opuso el «noy» una aceptable esgrima unida a un desconcertante juego de piernas, que le valió en muchas ocasiones evitar una rápida victoria de su contrincante.

La pelea se llevó a un tren fantástico que Pons en el octavo round ya no pudo aguantar, por lo que se vió precisado a abandonar después de recibir durísimo castigo.

El último combate fué el que más satisfacción dejó a todos, pues se llegó al límite de los diez períodos que estaba fijado.

El catalán Coscuella y el asturiano Rodolfo Díaz, realizaron un match pleno de vistosidad y dureza desde un principio.

Coscuella, boxeador más hecho que su rival, supo con su ciencia y táctica desbordar en todo momento la guardia del asturiano y evitar las terribles arrancadas y durísimos golpes que éste lanzaba en muchas ocasiones.

El catalán desde un principio mantuvo el combate a distancia, y con su rápido juego de piernas y con su excelente izquierda, llegó cuantas veces quiso a la cara de su enemigo hasta el punto de abrirle una brecha en el pómulo y cerrarle el ojo izquierdo debido al constante martilleo.

A pesar de esto, el santanderino, con un tesón y un amor propio enorme, aguantó la durísima corrección con toda nobleza y hasta el límite sin protestar algunas incorrecciones y trucos de Coscuella.

Todos los rounds fueron para Coscuella, por lo que la decisión a los puntos fué favorable a él.

Ambos luchadores se retiraron en medio de una gran ovación.

RAL MARCEL THILL VENCE POR PUNTOS A ETTIENNE

Natación

Ayer por la mañana se celebró el partido de water-polo que no llegó a terminar debido al mal arbitraje del señor Agulló, que movió la retirada del campo de los montañeses cuando el encuentro estaba empatado a un tanto.

También influyó en la retirada del Montemar el no estar el cuadro de juego en buenas condiciones.

Por la tarde el Club Volga celebró una fiesta para hacer entrega de los trofeos que en el campeonato se han disputado.

Este acto lo presidió don José Muñoz, el veterano profesor de cultura física.

La fiesta resultó brillantísima.

Sabemos...

...que Luis Arques, el poplar equitativo «Farina», se encuentra en Alicante con ganas de jugar y libre de todo compromiso con el Onteniente F. C.

...que hoy ha llegado el canario García Mugica.

...que en el próximo entrenamiento que haga el Hércules, se va a probar a un joven exterior derecho mallorquín llamado Pocont.

...y decimos que es poco deportivo y nada dice en favor del que realiza el acto de arrojar en un terreno de fútbol almohadillas u otros objetos.

Lea Vd. EL DIA

El ministro de Hacienda se propone hacer una reducción en los presupuestos

Ayer hubo tranquilidad en toda España.-Anoche chocaron dos tranvías en Madrid.-El ministro de Guerra en Barcelona

La Agrupación Regionalista de Santander dedica un banquete a Goicoechea

Un discurso interesante

Santander.—Procedente de Guetaria llegó el sábado en la tarde, don Antonio Goicoechea, dirigiéndose seguidamente al hotel de Roma, donde se iba a celebrar un banquete en su honor, organizado por la Agrupación Regionalista de Santander.

Asistieron unos doscientos comensales. El señor Zuzunegui leyó las adhesiones, que fueron numerosas y significadas.

El señor Sáinz Rodríguez ofreció el banquete en nombre de la mayoría montañesa que comparte el ideal del señor Goicoechea, mostrándose como derecha que quiere dar el primer ejemplo de unión.

Hace algunas consideraciones acerca de la solución de la última crisis y dice que el optimismo con que algunas derechas reciben al Gobierno Lerroux, debe trocarse en reflexión, porque el cambio en la política nacional no se debe a los radicales, sino a las derechas que han obligado el cambio.

La última etapa ha sido un proceso de desnacionalización. Estamos asistiendo al alumbramiento de un nuevo Estado.

Fué muy aplaudido. Al levantarse a hablar el Sr. Goicoechea, fué acogido con una gran ovación. Agradece los elogios que le dirige el señor Sáinz Rodríguez.

Glosa unas palabras de Mussolini en las que éste dice que el fascismo no es un partido, sino un antipartido.

Pues eso deben ser las derechas españolas unidas: un antipartido. Quiere hacer algunas consideraciones sobre el Gobierno anterior, Gobierno que era ilegítimo por su origen y no se diga que nació por la voluntad del pueblo, porque no son representación de España las multitudes anárquicas de la nación, sino las auténticas multitudes de los campos.

Legítimo también el Gobierno caído por las condiciones de ejercicio del Poder.

Este se ha ejercido con injusticia, incapacidad y carencia de espíritu nacional.

Alude a las palabras pronunciadas por Prieto, quien afirmó que estaba cansado de oír proclamações.

—Será—dice el orador—de oír sus propias palabras.

Recuerda la diferencia entre las arengas de Ateneo y la conducta posterior, en que los socialistas se han arrastrado a los pies de entidades potentes como la Telefónica.

No es cierto que la República la hayan traído los socialistas, pero sí lo es que a los socialistas los trajo la República.

Dice que la táctica de éstos ha sido socializar la propiedad, pero individualizando los destinos.

La asamblea agraria suspendida

Madrid, 17 (10 m.)

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas ayer a las tres de la madrugada.

Se le preguntó si podía aclarar algunos de los muchos rumores que circulaban por Madrid en relación con las medidas de precaución que se adoptaron en diversos centros.

El señor Martínez Barrio dijo: —Ya saben ustedes que las gestiones del ministro de Agricultura con los organizadores de la Asamblea agraria, han fracasado.

Yo entonces me ví obligado a suspender dicho acto.

Como la resolución ha sido adoptada después de la salida de los periódicos de la noche, aunque envié la nota a los periódicos y la noticia se ha dado por radio, es evidente que no ha sido suficiente para divulgar la resolución de suspender el acto entre los que habían de concurrir al mismo.

Yo entonces, como estoy dispuesto en éste y en todos los casos que se presenten a prevenir antes que reprimir, por estimarlo más prudente, he adoptado medidas que me han parecido pertinentes, en evitación, de una parte, de que se puedan producir incidentes entre los enemigos de la Asamblea; de otra, para evitar que los mismos asambleístas pretendan organizar alguna manifestación.

Como estas medidas se han adoptado desde las primeras horas de la noche, han dado lugar a que circulen una serie de rumores que no deben ser tenidos como ciertos.

De hechos concretos no se ha producido ninguno de importancia, al menos que yo sepa. Y nada más, señores.

APLICACION DE LA LEY DE VAGOS A DOS MUJERES

Barcelona.—Por los juzgados número dos y trece se han aplicado los primeros casos de ley de vagos a dos mujeres.

Ambas, muy elegantemente vestidas y con joyas de gran valor fueron denunciadas por la Junta del Patronato de Protección a la Mujer y como que parece ser que se ordenó que ambas ingresaran en la cárcel, corazon, dese a hacer el expediente que origina la ley.

Se llaman las detenidas Antonia Ferrer Francés y María Gama.

UN VAGO INGLÉS

Barcelona.—Uno de los juzgados se ha presentado en la cárcel para dar conocimiento a un inglés detenido como vago del procedimiento y ofreciéndole conforme marca la ley.

Como que el presunto vago se negó en absoluto a hablar el español, el juzgado ordenó al procesado por el atraco al café «Oro del Rhin», Guillermo Lamb, que ejerciera de intérprete, pudiendo de esta manera la justicia cumplir su cometido.

EL TESTAMENTO DEL DIPUTADO SEÑOR CAMPALANS

Barcelona.—Se ha remitido al juzgado número cuatro un testamento ológrafo del que fué diputado don Rafael Campalans para protocolizarlo, previos los trámites legales.

La fiesta nacional EN ALBACETE.—COGIDA DE LA SERNA

Albacete.—El ganado de Aleas, que se cidió ayer salió difícil.

Enrique Torres estuvo bien toda la corrida, Victoriario o de la Serna fué cogido sufriendo fuerte confusión toraxica y magullamiento general.

Algabeño rejoneó bien por lo que oyó fuertes ovaciones.

EN CHINCHON

Chinchón.—Se celebró la novillada de feria en la que actuaron Ramon la Cruz y Niño de la Alhambra.

La Cruz estuvo superior en los dos toros, Niño de la Alhambra cortó oreja y rabo y fué sacado en bombros.

EL TORERO MONTES. GRAVISIMO

Ha ingresado en el Sanatorio de Toreros, con una granada gravísima el vientre, que tiene dos rayecitas, el novillero Jerónimo Montes, cogido durante una novillada en el pueblo de Fuensalida.

Los hermanos de los diestros Mariano y Pedro Montes, que murieron trágicamente en las plazas de Vista Alegre y Escalonillas.

Grandiosa manifestación de fe en Orihuela

Orihuela 18 (10 m.)—Ayer tarde fué devuelta procesionalmente, desde la Catedral, a su santuario la imagen de la Patrona de la ciudad la Virgen de Monserrate.

La procesión comenzó a organizarse a las cinco y media, llegando multitud de alumbrantes al santuario, antes de que la imagen saliese de la Catedral, apesar de la enorme distancia.

Se calcula que irían en la procesión unas cinco mil personas, y multitud de flores.

Ultima hora

Madrid, 18 (2 t.)

LO QUE DICE EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas ha manifestado que su departamento en vías de organización, y que todo se pondrá en marcha a fin de lograr la solución de problemas de orden económico que exigen solución apremiante.

Se muestra optimista y cree que podrá hacer una labor útil a España.

Opina que no podrán solucionarse los conflictos sin racionalizar la producción.

Lo más importante es resolver la huelga planteada en las zonas mineras de carbón.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que están en vías de solución las huelgas de Navas, Madroño y Acluche, de la provincia de Cáceres.

MITIN EN SALAMANCA

Dicen de Salamanca que se celebró un mitin sindical de trabajadores de la tierra y que después se verificó una manifestación con escasa concurrencia.

Una comisión entregó las conclusiones en la Alcaldía, pidiendo la libertad de los presos.

HUELGA ILEGAL

La huelga de Ibiza ha sido declarada ilegal.

Los huelguistas se amotinaron agrediendo a la benemérita.

Fueron heridos de pronóstico reservado un teniente, y leve un guardia.

La fuerza disparó al aire, dispersando a la gente.

Se han concentrado fuerzas.

UN INCENDIO

Dicen de Oviedo que en Puerto de Musel, Gijón, se ha declarado un incendio, ocasionando cincuenta mil pesetas de pérdidas.

No han ocurrido desgracias.

LA LEY DE VAGOS

Se ha dado orden a los gobernadores para que los presos gubernativos a quienes se hubiese aplicado la ley de vagos, sean puestos a disposición de los establecimientos y depósitos.

Fué un acto inenarrable de veneración y de fe.

Al entrar la Virgen en su santuario el famoso pirotécnico Joaquín Cánovas, hizo su tradicional ofrenda, disparando algunas piezas y el público prorrumpió en vítores.

No se recuerda un acto semejante. Mucha personas, emocionadas por la grandiosidad del espectáculo, lloraban.

posición de los jueces, que resolverán sin demora. Los restantes detenidos serán puestos en libertad.

NO HABLARA

El ministro de Hacienda señor Larra dijo a los periodistas que será parco en dar noticias a la prensa y que no hablará sino en asuntos en los que haya recaído resolución en Consejo de ministros.

No se ha resuelto nada referente a la provisión de altos cargos de su departamento.

Ha pedido a sus compañeros de Consejo que le den una nota con las reducciones que pueden hacerse en los presupuestos.

Tiene criterio propio en la valoración del traspaso de servicios a la Generalidad.

CHOQUE DE TRANVIAS

Anoche chocaron dos tranvías en la calle Blasco Ibañez, resultando heridos por los trozos de cristales, dos cobradores, y una mujer.

EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD

El director de Seguridad ha dicho que transcurrió el día de ayer en completa calma en Madrid y provincias.

Desmintió el rumor del supuesto complot en el campo de Tiro de la Escuela Central.

LA HUELGA DE PLASENCIA

El gobernador de Cádiz se ocupa intensamente de la solución de la huelga de Plasencia, donde ha dispuesto la concentración de 125 números de la Guardia civil al mando de un capitán.

Espérase con impaciencia el resultado de una reunión que se ha de celebrar de patronos y obreros, y de la que seguramente saldrá la solución.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN BARCELONA

Llegó a Barcelona el ministro de la Guerra, siendo recibido por las autoridades y comisiones de los Centros radicales, con más de doscientas banderas.

Seguidamente marchó a una villa de Sanangas de Valles.

No acudieron a recibirle Maciá ni los consejeros de la Generalidad.

Gobierno civil

El señor gobernador manifestó a los periodistas que en Callosa de Segura los patronos propietarios de las fábricas de cáñamo las han cerrado sin motivo justificado.

El señor Noguera Rodríguez, ha mandado llamar con toda urgencia a su despacho al señor delegado de trabajo para solventar este asunto antes posible.

Instituto de Legislación

Estudios completos para la Carrera de Abogado.—Preparación teórica y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad.

INFORMES AL DIRECTOR:
Don Rafael Martínez Bernabéu

Torrijos, 21-1.º — ALICANTE

En la Audiencia

Señalamiento para mañana
Causa procedente del juzgado de Instrucción de Orihuela, contra José Vera Zapata por cazar en propiedad ajena.
Abogado, Sr. Pérez Mirete
Procurador, Sr. Rodríguez
Otra causa procedente del juzgado de Instrucción del Norte contra Francisco Apolo por estafa.
Abogado, Verdejo

Denuncias y sucesos

DENUNCIA
Ha sido denunciado Carlos Poveda dueño del Bar «Consuelo» de la calle de Segarra, por maltratar de obra a Antonio Sorra.

ATROPELO
Carlos Guijarro de 18 años de edad, manifiesta, que en el día de hoy fué atropellado por el auto matrícula A. 3.801, cuando iba en su bicicleta, en la calle de Maisonave, rompiéndole un freno, el manillar y la rueda delanteras cuyos daños no puede valorar no puede valorar de momento manifestando que el conductor de dicho auto después de haber cometido dicho atropello no se detuvo para ver lo que había sucedido.

UN BAÑO
Juan Carratalá y Vicente Botella de denuncia a Encarnación Magdalena Regé de 16 años de edad, domiciliada en la calle de Montesión nº 1 y 3, 2ª izquierda, por haberles echado agua desde el balcón de su casa mojado a Juan la chaqueta que llevaba bajo el brazo.

DETENCION
Ha sido detenido por cometer actos inmorales en la calle de Alfonso el Sabio Antonio Sánchez García.

Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3 Teléfono 1856

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones del extranjero.

Admisión desde los 10 años—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas

ASIGNATURAS: Letra Comercial - Ortografía - Corresponde.ncia - Cálculo Mercantil - Clasificación y Archivo - Prácticas de Escritorio - Teneduría de Libros - Libro Oficial de Venia Mecanografía Taquígrafa Francés, Inglés, Alemán- Jefe de Contabilidad - Jefe de Corresponden Organización Comercial

SECCION ESPECIAL DE ESTUDIOS OFICIALES

BACHILLERATO - PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Profesorado práctico y especializado.—Enseñanza individual e intuitiva.—Certificados de estudio, mediante examen por tribunal competente
EL INGRESO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS.
No se hacen vistas ni oposiciones del año. 1913-1914. El imperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis
Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario de 9 a 1, de 3 a 7, y de 7 a 9:30 noche.

ACADEMIA COTS PlamilioCatelar, 3.—Alicante

Informaciones comentadas

La «Hermandad del Arbol y del Paisaje»

Un grupo de ingenieros del Ferrocarril Central Argentino ha emprendido una intensa propaganda de repoblación forestal. «Nuestra Compañía—me dice uno de ellos, departiendo en el tren que recorrerá la llanura interminable, plana y casi roja y parda, como campos de Castilla,—ha hecho cuanto ha podido desde que comenzó a trazar sus líneas, para crear bosques en su zona de influencia; crear bosques donde no han existido nunca, singularmente en litoral, que encontraron llano y desolado los primeros descubridores y conquistadores. Históricamente, en este virreinato del Plata, el bosque terminaba en las estribaciones de la cordillera andina, y luego, en la extensión inmensa, se alzaba de los ojos en muy lejos, el solitario ombú, con su vigoroso tronco y su amplia copa, cobijadora del explorador osado. Y el colonizador español, poco numeroso y escaso de caudales en relación con el dilatado territorio que había de poseer y explotar, no hizo nada para corregir aquella insuficiencia de la naturaleza. El primer apóstol forestal que tuvo la Argentina, fué Sarmiento, que escribió y peroró odorosamente y además plantó numerosos árboles por su propia mano. A mediados del siglo pasado, cuando la fiebre amarilla azotó a Buenos Aires, algunos patriotas sanearon las tierras bajas y pantanosas que rodeaban a la capital sembrando eucaliptos, que en la tierra fértil y en el ambiente templado llegaron a crecer con más vigorosa lozanía que en Australia, misma. Se había creado así, alrededor de los pueblos y en lotes de las haciendas y chacras, masas de arbolado, si no proporcionadas a la extensión del territorio suficientes para que las gentes comenzaran a apreciar las ventajas del árbol y a estimar la riqueza constituida, pero la guerra europea, haciendo subir el precio de la madera y demandando madera en cantidades exorbitantes, arrasó el bosque argentino. Y ahora es una inmensa preocupación de todos, un anhelo nacional, la repoblación forestal. Nos estamos el bosque, no sólo para proveernos de madera, salvando las especies indígenas admirables en la ebanistería, sino para embellecimiento del paisaje montano de la Pampa, para amparo de las carreteras y caminos, para saneamiento del suelo, para cortinas rompe-ventos que amparen los próximos campos de frutas, para disponer de pastas papeles, y finalmente para dotar a cada pueblo de un parque público y comunal. De los viveros de la República se dan gratuitamente plantones de cedro, nogal, ciprés, pino, acacia, casahuate álamo y eucalipto a cuanto propietario o cultivador de tierras los piden; los ferrocarriles transportan gratuitamente estos plantones y sus ingenieros agrónomos aconsejan a los petionarios y dirigen las plantaciones gratuitamente también... Sin embargo, la obra de repoblación se hace lentamente. La mayor parte de los cultivadores, procedentes de Europa, codiciosos de la ganancia inmediata que rinden el ganado y la cosecha, desdeñan el árbol, cuando no traen arrastrado en su corazón desde niños el odio al árbol... Nosotros, recordando palabras y consejos de Sarmiento, el sembrador, intentamos encontrar formas de cooperación social, de influencia de clases directoras. Y pedimos al maestro de escuela, al médico pueblerino, al cura rural, a los intendentes de los Municipios, a los escritores y a los periodistas, que nos ayuden en esta sémbrada de amor al árbol en el pueblo argentino... Todos nos ayudan, y sin embargo, la obra de repoblación del dilatado territorio va lentamente... ¡Para el hombre actual parece tan remoto el porvenir más inmediato!...

en los presupuestos del Estado la provincia y el Municipio, de una parte, y de otro el árbol de buena parte de la población rural, talando y provocando incendios, contrariando en mucha parte la eficacia de esta labor. Hace algunos años surgió en la ciudad de Pamplona una iniciativa que merecía haber sido secundada prontamente en toda España, y que ahora podría reproducirse en la Argentina. Un grupo benemérito de ciudadanos—don Francisco Villala, don Gabino Martínez don Alberto Huarte, don Julio Arrieta, don Enrique Zubiri, don Jesús Elayo, don Manuel Ruiz de la Torre y don Pablo Archanco,—constituyeron una asociación llamada Hermandad del Arbol y del Paisaje, que se proponía velar por la conservación y fomento del arbolado, denunciando a las autoridades las talas, cortas e incendios, y recabando ante las mismas la mayor energía para castigar todos los actos que sean atentatorios al árbol. Además, se proponía realizar por sí siembras y plantaciones en terrenos comunales y en los particulares que se adquirieran cuando la Hermandad reuniera fondos suficientes. Yo no sé hasta dónde ha alcanzado la eficacia de esa acción social, pero cualquiera que hubiese sido su fruto, la iniciativa es noble y feliz, y debiera imitarse. Y el ingeniero argentino con quien departía, hizo notar que sólo el nombre de la Hermandad—Santa Hermandad, pudiera llamarse con justicia—era un acierto, que podía servir de aliciente y de estímulo a un verdadero apostolado y a un fecundo misionaje. El Estado es tarde, remiso y rutinario; lo es en Suramérica, y en España, y en todas partes. No se puede vencer su resistencia atávica a aceptar propósitos transformadores y modos nuevos, sino con una intensa acción social, con una presión colectiva de esto que llamamos opinión pública acúa en las ciudades y está presente en la gobernación urbana, se da el caso de que sólo dos Ayuntamientos, los de Madrid y Barcelona consignen en sus presupuestos para arbolados casi la misma cantidad que el Estado dedica para adquirir semillas, sostener viveros y repoblar rasos y calveros de los montes repartidos en cuarenta distritos forestales, cuya superficie se aproxima a cinco millones de hectáreas. Para salvar de la maldición de desiertos, que pesa sobre estas tierras, alejadas de la vista, del contacto, de la acción de la opinión pública, y para defenderlas de los estragos del odio, de la ignorancia y de la codicia, debiera constituirse en todas las provincias la Hermandad del Arbol y del Paisaje... Del hermano árbol, que conmovió el corazón tierno de Francisco de Asís...

DIONISIO PEREZ

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que no mande una fotografía y este cupón

CASA ROTCEN

APARTADO de Correos, 445

Valencia

Precios increíbles por profesión es

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.»

También he gastado las CURAS N.º 12, 14, 15 y 16 y a 6 para familia y amistades y todas SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

- ENFERMEDADES QUE CURAN: 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Reuma, Artrismo. 4. Aneurisma. 5. Biliarias. 6. Nervios: Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Bostes dolorosa. 9. Lombrices. 10. Diarrea y enteritis. 11. Obesidad, Fiebre. 12. Depurativa sangre. 13. Enferm. del estómago. 14. Mala circulación de la sangre. 15. Tos. Gripes, Bronquitis, Arma. Tub. 16. Corazón, Riñones. 17. Hígado, Vejiga. 18. Úlcera estomago. 19. Úlcera Vértice. 20. Prevención enferm.

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de as muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y grativos del Método C. A. BOER.

Santa Cilia de Jaen, a 24 de agosto de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy Sr. mio: Estoy muy agradecido de sus aparatos C. A. BOER, pues teniendo 79 años de edad y después de 20 años de sufrir de hernia, ahora me hallo curado sin tener ninguna molestia. Le doy las mil gracias por sus excelentes aparatos y le autorizo para que lo publique en los periodicos. Queda de Vd. affmo. s. s. Domingo Palacin, en Santa Cilia de Jaen (Fosato Alto), Prov. Huesca.

Villena, 13 mayo 1933, Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mio: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos C. A. BOER me han dado un excelente resultado, además desde el día en que me los puse no sentí la menor molestia en la hernia que sufría y que tantos dolores me causaba. Le autorizo a publicar esta carta quedando de Vd. affmo y agradecido s. s. Luis Cutilles, calle Capó, 88, VILLENA, (Alicante).

HERNIADO: no pierda Vd. el tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

- Játiva, viernes 22 septiembre, Hotel Españolito. Gandia sábado 23 septiembre, Fonda Ferrocarril. Denia, domingo 24 septiembre, Hotel Comercio. Benisa, lunes 25 septiembre, Fonda Miguel Escoda. Villajoyosa, martes 26 septiembre, Hotel Moderna. Callosa Segura, miércoles 27, Hotel Porvenir. Elche, jueves 28 septiembre, Hotel Comercio. ALICANTE, viernes 29 septiembre, PALACE HOTEL. Alcoy, sábado 30 septiembre, Hotel Comercio. Villena, domingo 1 octubre, Hotel Alcoyano. Yecla, lunes 2 octubre, Fonda España. Jumilla, martes 3 octubre, Hotel Muñoz. Murcia, sábado 7 octubre, Hotel Victoria. Novelda, domingo 8 octubre, Fonda Confiianza. Orihuela, lunes 9 octubre, Palace Hotel. Cartagena, martes 10 octubre, Gran Hotel. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38 BARCELONA.

DEL DIA

Puntos obscuro de la actual situación

Para nadie es dudoso que el triunfo obtenido por las fuerzas radicales en las últimas elecciones de concejales y en las de vocales del Tribunal de Garantías constitucionales—obediencia al poderoso movimiento de opinión—urgente demanda un cambio radical en los procedimientos seguidos por el Gobierno del biopio que presidia don Manuel Azana, movimiento de opinión que eligió como candidato a don Alejandro Lerroux, porque éste, en sus discursos, mantuvo este mismo criterio. El triunfo repetido de los radicales con una significación antizquierdista, reforzando con el obtenido por las derechas, determinaron la última crisis y la subida del partido radical al Poder. Ahora bien; siendo esto cierto, ha de producir una gran confusión la presencia de los radicales socialistas, precisamente en aquellos Ministerios en los que se ventilan los dos problemas que más han determinado el mencionado movimiento de reacción, y los cuales en sus discursos el señor Lerroux daba soluciones concretas, cuales son los de la intrasigente aplicación de la Reforma agraria y de la enseñanza laica. El hecho de que los señores Feced y Barnes, ambos radicales socialistas, hayan sido los nombrados para los Ministerios de Agricultura y de Instrucción pública, llena de confusión a muchas gentes, que no aciertan a coordinar los ofrecimientos del jefe del partido radical con la significación y los compromisos de los mencionados dos ministros. Como aclaración a esta situación confusa y todavía en voz baja, tiene como cosa dicha al oído al jefe del partido radical, se dice, que este cuenta con el decreto de disolución del Parlamento, único remedio en concepto general, a la actual situación política, aún cuando ello necesariamente obligase a salir de los departamentos ministeriales a todos aquellos consejeros del partido radical socialista que quisieran continuar fieles a su credo político.

Dr. Juan Santaolalla Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Movimiento del Puerto

Dura te las últimas 24 horas se ha registrado el siguiente movimiento:

- ENTRADAS Vapor Sidi Bralin procedente de Argel, con carga general. Vapor Isla de Tenerife, procedente de Valencia, con carga general. Vapor Mallorca, procedente de Ibiza, con carga general. Vapor Turia, procedente de Valencia, con carga general. Vapor Le Tre Marie, procedente de Valencia, con carga general. Vapor Diamant, procedente de Valencia, con Dcarga general. Vapor Cid, procedente de Cadiz, con carga general. Vapor Cabo Roche, procedente de Valencia, con carga general. SALIDAS Vapor Aztra Mendi, se dirige a Barcelona, y escala, con carga general. Vapor Sirvita, se dirige a Londres, y escala, con carga general. Vapor Sac 59, se dirige a Huelva, y escala con lastre. H

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado las siguientes curaciones:

- Emilio Pérez, herida contusa cara extensa pierna izquierda. Juan Crecañes, herida contusa con fractura falangeta y avulsión uña dedo anular izquierdo. Luis Zaragoza, contusión, con erosión brazo izquierdo. Josefa Jaen, gastralgia. Josefa Vidal, contusión rodilla izquierda. Antonia Pérez, gastralgia. Manuel Segura, vahidos. SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Enrique Gonzales Llombard y don Alvaro Ayela Alvero. Practicante: Don Vicente Burló Parres.

Dos accidentes automovilistas

TRES MUJERES CARBONIZADAS Madrid 18 (11 m.) En la carretera de Colmenar se precipitó por un barranco, desde gran altura un automóvil de la matrícula de Orán, conducido por el ingeniero de aquella plaza José Román y ocupado por su esposa Antonio Tomás, por doña María Román y la señorita apellidada Navarro. Las tres mujeres perecieron carbonizadas. El ingeniero ingresó en el Hospital en grave estado.

Un automóvil de la matrícula de Madrid propiedad del abogado del estado don Ignacio Aldama, había estado en reparación. Al salir me sacado por el chofer para probarlo marchando a Fuencarral con una hija años y varios amigos. Al regresar y hallándose en el kilómetro 7, se cruzaron en el camino un tranvía y un carro. El chofer intentó pasar entre ambos vehículos y al desviarse voló en la cuneta. En la casa de socorro fueron asistido Manuel Pascual Bañez, Florencio Antón, Manuel Candelá y Enrique Lorenz, todos graves. El automóvil quedó completamente destrozado.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY Santos José de Cupertino, confesor; Metodio, obispo; Sofia, Irene, Ferreo, mártires; Eustorgio, Eumeno, obispos.—La Misa y Oficio divino son de San José de Cupertino, con rito doble y color blanco.

CULTOS Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media. Colegiata.—Las misas comenzaran desde las 5 y media hasta las once y media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Gacetillas

En el Hotel Samper fué obsequiado ayer en un banquete el exgobernador de Alicante don Braulio Solsona. Asistieron al acto muchos correligionarios del ilustre periodista. Guardia de Seguridad retirado se ofrece para cobrador o cargo análogo. Dirigirse por escrito a EL DIA (Publicidad número 28).

Mozo de almacén se ofrece. Fazón en EL DIA (Anuncio número 30).

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones. J. Pacheco—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º Alcaite.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

Ama de cría, de 27 años, leche fresca, se ofrece. Razón: Cruz de Malta, número 2, (Casa de comidas), Encarnación Navarro.

Autobuses

Miralles

Salida de Alicante: Posada de la Unión. Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



El enfermo del estómago hue de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

Teléfono 1106

Deportistas

Comprar «Rik-Rak» todos los lunes

Interesantísimas noticias de toda España



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO. FRASCO: PTAS. 6.30 EN FARMACIAS

Talleres de EL DIA Villavieja bajo Apartado de Correos 156 Tel. 185-Alicante

Guía industrial y comercial de Alicante

<p>HIERROS DIEGO SAAVEDRA.—Delfías, 18, Tel. 1737. JOSE GARCIA MARTINEZ.—Maisonnavé, 18, Tel. 2405.</p> <p>MADERAS SALES Y BAEZA.—Belando, 24, Tel. 1132. JAIME GADEA SOLER.—Dotor P. Pérez, 4, Tel. 1542. MANUEL GARCIA DEL MORAL.—ENRIQUE PEREZ TERES.—Velázquez, 12, Tel. 1342. General Lay, 2, Tel. 1120. J. CARRERAS SANTANDREU.—Churrúa, 20, Tel. 2054. COMPANIA DE MADERAS.—Maisonnavé, 51, Tel. 2219. JULIO MOYA.—Calle Maisonnave, número 33.</p> <p>FARMACIAS ADELA AGUILO.—F. Rodríguez, 37, Tel. 2042. VIUDA DE BONET.—Castelar, 7, Tel. 1220. RAFAEL PLANELLES.—Méndez Núñez, 29, Tel. 1611. HIJO DE RAFAEL PLANELLES.—Sevilla, 1, Tel. 1931. FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12.—Tel. 1733.</p> <p>LUBRICANTES MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. JUAN HEREDIA REIG.—Maisonnavé, 6, Tel. 2246. F. CARRATALA SOGORB.—Canales, 14, Tel. 2046. ANTONIO PEREZ LLORCA.—Rafael Terol, 42, Tel. 1231. AGUSTIN MILLET.—Maisonnavé, 41, Tel. 1221. AGATANGELO SOLER.—Plaza Juan Poveda, 12, Tel. 1315.</p> <p>CORSETERIA CASA MORANT.—S. Vicente, 3.—Teléfono 2.423.</p> <p>GARAGES GARAGE PARIS.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536. GARAGE AUTO ENGRASE.—Cano Manrique, 10, Tel. 1914. GARAGE CENTRAL.—Segarra, 3, Tel. 2428. GARAGE ESPANA.—Ramón y Cajal, 11, Tel. 2018. GARAGE GARCIA.—Maisonnavé, 4, Tel. 1018. GARAGE LA MARINA.—Avenida Denta, 6, Tel. 1127. GARAGE MODERNO.—Agencia Ford, Joaquín Costa, 28.—Teléfono 2.222.</p>	<p>GARAGE VICTORIA.—Av. Dotor Gadea, 24, Tel. 2115. JOSE LUIS CURT.—Plaza Séneca, Tel. 1247.</p> <p>MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapi, 2, Tel. 1543.</p> <p>EMPRESAS NAVIERAS C.ª TRASMEDITERRANEA.—Paseo Mártires, 3, Tel. 1217. C.ª TRASATLANTICA.—G. Hernández, 27, Tel. 2100.</p> <p>DUELAS COMERCIAL ESTEVE, S. A.—Joaquín Costa, 53, Tel. 2224.</p> <p>DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLA.—Infanta, 23, Tel. 1421. VICENTE COLOMA.—Díaz Moreno, 2, Tel. 1830.—Institución «Los Angeles».</p> <p>ABONOS ANGEL GARCIA.—Lorenzo Casanova, 38, Tel. 1515. S.D.A.D. ANONIMA DE ABONOS MEDEM.—Canales, 1, Tel. 2021. SOLER RIPOLL Y ESCOLANQ.—Churrúa, 21, Tel. 1545. JOSE GIMENEZ.—Avenida de Gadea, 3, Tel. 2413. SALVADOR MARTI FOMENT.—Maisonnavé, 55, Tel. 1555.</p> <p>FERRETERIAS PASCUAL RICO.—Méndez Núñez, 15, Tel. 1500. JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213. PENADES Y CHORRO.—Mayor, 11, Tel. 2214.</p> <p>COMESTIBLES FINOS HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.—Altamira, 19, Tel. 2013. ISIDORO ALBERO.—A. el Sabio, 25, Tel. 2496. RAFAEL BONMATI.—Maisonnavé 27, Tel. 2019. JOSE SOLER.—López Torregrosa, 9, Tel. 2412.</p> <p>MARMOLES M. GIMENEZ MALLEBRERA.—Bailén, 16, Tel. 2243. —HARINAS Y CEREALES CILMENT.—P. España, 8, Teléfono 1044.</p>	<p>CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAGUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.</p> <p>CAMISERIAS CAMISERIA SOLER.—Bilbao, 4, Tel. 1513.</p> <p>CALZADOS CALZADOS LUVI.—San Isidro, 9, Tel. 1857.</p> <p>PELICULAS ANTONIO RAMOS.—Bazán, 47.—Teléfono 1227. JUAN BERNABEU.—Gerona, 12, Tel. 1523. HORACIO GALLARD GARCIA.—García Hernández, 7, Tel. 2275. CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.</p> <p>PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.</p> <p>CASA DE CAMBIO T. RODRIGUEZ MARTINEZ.—Paseo Mártires, 4, Tels. 1206 y 1899.</p> <p>VIDRIOS JOSE DEvesa GARCIA.—Bailén, 14, Tel. 1349.</p> <p>MAQUINAS DE ESCRIBIR GERARDO BERNABEU VILAPLANA.—Rafael Terol, 8, Tel. 1753. REMINGTON.—Sagasta, 18, Teléfono 2210. MARIOL.—Sagasta, 60, Teléfono 1219.</p> <p>AGENTES DE NEGOCIOS CARLOS CANET CANET.—Altamira, 18, Tel. 2157.</p> <p>IGUALATORIO MEDICO LA ALIANZA ESPANOLA.—Pí y Margall, 11, Tel. 2123.</p> <p>FABRICA DE GASEOSAS LA ROSA.—Velázquez, 28, Teléfono 2025. JUAN LLORCA SANTAMARIA.—P. Mariana, 29, Tel. 1255.</p> <p>METALES JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.</p> <p>RECAUCHUTADO ANTONIO LLORCA LLORCA.—Méndez Núñez, 44, Tel. 1248.</p> <p>BAZARES ENRIQUE STEINKAMPS.—Franco Rodríguez, 7 y 9, Tel. 1115.</p> <p>CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.</p> <p>RABIADORES ENRIQUE OLAYA GUILLAMON.—Quiroga, 4, Tel. 2056.</p>	<p>AZUCARES SEBASTIAN CORTES SEVILLA.—P. Gabriel Miró, 11, Tel. 2411.</p> <p>TEJIDOS CASA DEL TEJEDOR.—Miguel Soler, 20, Tel. 2154. HIJOS DE BLAS MORALES.—Plaza 14 de Abril, 5, Tel. 1730. VIUDA DE JUAN PASTOR.—Barón de Finestrat, 26, Tel. 2420.</p> <p>AGENTES DE ADUANAS JUAN REIG MIRO.—Mártires, 22, Tel. 1512. VIUDA E HIJOS DE MONTESI-NOS.—García Hernández, 34, Teléfono 1549.</p> <p>BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.</p> <p>CONSTRUCCIONES GINES NAVARRO E HIJOS.—Paseo Mártires, 2, Tel. 1329.</p> <p>MUEBLES RODES FAJARDO HERMANOS.—Sagasta, 3, Tel. 1537. CEREZO.—García Andreu, 24, Teléfono 2444.</p> <p>ASERRERIAS PASCUAL MARTINEZ GIMENEZ.—Aguilera, 16, Tel. 2352.</p> <p>FERRETERIAS ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.</p> <p>CERVEZAS CERVEZA «EL LEON».—Cano Manrique, 6, Tel. 1957. PRIMITIVO CARRERAS.—General Lay, 7, Tel. 1226.</p> <p>MOSAICOS HIDRAULICOS SOGORB.—Avenida Aloy, 24, Tel. 2321. VIUDA DE F. GARRIGOS.—Dotor Manero Mollá, 14, Tel. 2329.</p> <p>AUTOMOVILES ARQUES Y BONMATI.—Gabriel Miró, 5, Tel. 1938. BURDEOS, A.—Automóviles Peugeot.—Castaños, 12, Tel. 1637.</p> <p>MOTORES OLSEN, S. A.—Avenida de Gadea, 4, Tel. 1747.</p> <p>SALAZONES VICENTE ORTUNO.—Maisonnavé 37, Tel. 1125.</p> <p>CEREALES GASPAS PERAL.—Segarra, 29, Teléfono 1122. JUAN SANCHEZ.—Alfonso el Sabio, 17, Tel. 1826.</p>	<p>VINOS MAX HUGLE ECKERT.—Barrejón, 25, Tel. 1331. J. B. GAUBERT.—Enriqueta Elizain, Tel. 1089. MARCIAL SAMPER.—R. y Cajal 8, Tel. 2118.</p> <p>SACOS MANUEL CLIMENT.—Segarra, 25, Tel. 1336.</p> <p>CONSIGNATARIOS ANTONIO GARCIA SOLER.—Mártires, 4, Tel. 2418. RAIMUNDG Y COMPANIA, SUCESOR.—Roger, 6, Tel. 1311. MANUEL SANCHEZ PEREZ.—Dr. Esquerdo, 4, Tel. 2114.</p> <p>PASTAS PARA SOPA GREGORIO RUIZ DE AGIRURE.—P. Séneca, 5, Tel. 1436.</p> <p>HOTELES HOTEL INGLES.—Paseo Mártires 7, Tel. 1211. HOTEL MADRID.—Alberola Romero, 1, Tel. 1341. HOTEL MONLEON.—Villegas, 7, Tel. 2355. HOTEL NOGUERAS.—Dr. Manero Mollá, 9, Tel. 1431. HOTEL VICTORIA.—Franco Rodríguez, Tel.</p>	<p>HOTEL SAMPER.—García Hernández, 25, Tel. 1106. HOTEL PALACE.—Cervantes, 5, Tel. 1006.</p> <p>CEMENTOS JOSE PRADERA CAMPOS.—Avenida Ramón y Cajal, 2, Tel. 2020.</p> <p>TRANSPORTES ANTONIO CARBONELL ANTON.—C. de la Bara, 34, Tel. 1446. JOSE MARIA CONCA.—P. Sanfísima Faz, Tel. 1817. PASCUAL MARTINEZ ALCARAZ.—P. Gabriel Miró, 3, Tel. 2436.</p> <p>EXPORTACION DE PLATANOS JOSE PLANELLES.—Gerona, 34, Tel. 2200. LUIS RUANO GALAN.—Torrijos, 78, Tel. 2313.</p> <p>TURRONES HIJOS DE MANUEL SIRVENT.—F. Rodríguez, 25, Tel. 1116. JUAN SIRVENT GARCIA.—Avenida de Novelda, Tel. 2341.</p> <p>ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. VANO, SANCHEZ Y C.ª MADES.—Castaños, 12, Tel. 1814. ENRIQUE GAMPER.—Canales, 12, Tel. 1820.</p>
---	--	---	--	---	--

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
 Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidan presupuesto de instalación

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA-SELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por magnífico vapor

“Sidi Brahim”

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina

Línea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

TURIA

ARA INFORMES

J. y A. Lamaignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señora! ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía en esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Lim pieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transacción en el acto, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA CASA:

CASTAÑOS 1) (Frente al Instituto de Belleza «Femenina»

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores en cualquier provincia

TABLETAS GABA

CONTRA LAS INFECCIONES DE LA GARGANTA

Los resultados pueden ser funcionales. Pongo su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle,

viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente ensarece el aire, deje V. disolver en su boca de cañero a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

PARA LA SALUD **Gaba** Y SE PALADAR